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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ 
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
Αρμόδιος: Σπυρίδων Ν. Φαναριώτης
Τηλ.: 2610 996637

                    E-mail : sfans@upatras.gr

ΘΕΜΑ: «Ερώτηση με αριθμό 5183/08.05.2025»

Σχετ.: Το υπ΄ αριθμ.: 5183/09.05.2025 (αρ. πρωτ. ΠΠ: 37284/09.05.2025) έγγραφό σας με την υπ΄ αριθμ.: 
5183/08.05.2025 συνημμένη ερώτηση του ανεξάρτητου   βουλευτή κ. Διονυσίου Βαλτογιάννη.   

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, με θέμα: «Ομάδες εξτρεμιστών - αντιεξουσιαστών χτυπούν υπάλληλο 
και βανδαλίζουν ανενόχλητοι τους χώρους της Πολυτεχνειούπολης», και συγκεκριμένα αναφορικά με 
την 3η ερώτηση που μας αφορά, ως προς το ύψος των καταστροφών που έχουν προκληθεί από 
εξωπανεπιστημιακούς και μη δράστες στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών κατά τις περιόδους 
2024–2025 και 2019–2025, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Στο Πανεπιστήμιο Πατρών δεν έχουν καταγραφεί περιστατικά εκτεταμένων καταστροφών ή 
επιθέσεων από οργανωμένες εξτρεμιστικές ή αντιεξουσιαστικές ομάδες, όπως αυτές περιγράφονται 
στην εν λόγω ερώτηση.

Τα περιστατικά παραβατικότητας που έχουν σημειωθεί στους χώρους του Ιδρύματος, αφορούν 
κατά κύριο λόγο μικρής κλίμακας φθορές και συνήθεις κλοπές, κυρίως κατά τις νυχτερινές ώρες ή 
τα Σαββατοκύριακα, και αποδίδονται σε περιθωριακά ή παραβατικά στοιχεία εξωπανεπιστημιακής 
προέλευσης, όπως Ρομά ή άτομα που εισέρχονται παρανόμως στους πανεπιστημιακούς χώρους.

Οι ζημιές που προκαλούνται εντοπίζονται κυρίως σε υλικές φθορές εξοπλισμού, παραβίαση θυρών 
ή παραθύρων, και κλοπές ηλεκτρολογικού ή μηχανολογικού υλικού μικρής αξίας. Δεν έχει υπάρξει 
τραυματισμός προσωπικού ή φοιτητών που να σχετίζεται με τέτοιες ενέργειες, ούτε έχουν 
καταγραφεί καταλήψεις κτηρίων ή πράξεις με πολιτικά ή ιδεολογικά κίνητρα.

Το Πανεπιστήμιο μέσω των υπηρεσιών συντήρησης σε συνεργασία με τις υπηρεσίες φύλαξης, 
προβαίνει άμεσα σε αποκατάσταση των ζημιών, ενώ επιδιώκει τη συστηματική ενίσχυση των 
μέτρων ασφάλειας, με χρήση συστημάτων επιτήρησης, ενίσχυση της φύλαξης, προληπτικές 
περιπολίες σε ώρες αυξημένης επικινδυνότητας, καθώς και με την συνδρομή των αστυνομικών 
αρχών εφόσον κριθεί απαραίτητο.
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Με βάση τα παραπάνω, δεν έχει υπάρξει ανάγκη συγκρότησης καταλόγου ή προϋπολογισμού 
εκτεταμένων καταστροφών για την περίοδο 2019–2025, καθώς οι σχετικές φθορές είναι 
σποραδικές, μικρής κλίμακας και αντιμετωπίζονται σε επίπεδο υπηρεσιών συντήρησης του 
Ιδρύματος, χωρίς να απαιτούνται ειδικά κονδύλια ή καταγραφή στο ΠΔΕ ή σε άλλους μηχανισμούς 
χρηματοδότησης.

Παράλληλα, το Πανεπιστήμιο Πατρών λαμβάνει διαρκώς μέτρα για την ενίσχυση της ασφάλειας 
και της φύλαξης των εγκαταστάσεών του, σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, προκειμένου να 
διασφαλίζεται το ακαδημαϊκό περιβάλλον και η προστασία της περιουσίας του Ιδρύματος.

Είμαστε στην διάθεση σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες.

                                                                                                                  Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

                                                                                                                                                 

                                                                                                         ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΜΠΟΥΡΑΣ

Κοινοποίηση: 
- Γραμματεία Πρυτανείας
- Εκτελεστικός Διευθυντής
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